

# 沈阳市《关于落实过紧日子精神进一步加强和规范经费支出管理的通知》规定 半天以内会议原则上不安排用餐 公务员出差应住三星级以下宾馆

沈阳市半天以内的会议原则上将不安排用餐；公务人员出差人数、天数将严格控制，要求选择三星级以下宾馆住宿；在公务接待上，接待对象10人以内的，陪餐人数不得超过3人，不得组织旅游和与公务活动无关的参观等。

日前，沈阳市政府办印发《关于落实过紧日子精神进一步加强和规范经费支出管理的通知》，其中从会议费、差旅费、公务接待费等诸多方面进行了规定。

## 能合并开的会不单独开 需用餐的尽量在食堂

在会议费用管理上，《通知》提出严格控制会议规模，能合并召开的会议不单独召开，提倡开短会、开有用途的会，提倡召开视频会议，减少边远地区领导同志集中开会数量。未经批准一律不得举办、参与和赞助各类庆典、节会、论坛、商业演出等活动。

对于会议用餐，可安排自助餐，不安排宴请，不得提供烟酒；除一类会议外，如需安排用餐应尽可能在单位内部食堂，半天以内的会议原则上不安排用餐。

另外，还要求不得在各种旅游度假中心、国际会议中心等高消费场所举办会议，会场一律不摆放花草、不制作背景板、不提供水果。鼓励通过电子投影形式替代纸质会议材料，需要使用纸质材料的自行印制，原则上不用彩印、铜版纸印刷。

## 严禁无实质内容的考察 出差应住三星以下宾馆

根据《通知》内容，不必要的出差、学习交流、考察调研等活动将减少，按要求，能够通过电话、信函等方式了解情况的可不安排出差，确有必要出差的，能一次出差解决的不去两次，避免因准备不充分、情况了解不细不全而多次到一个地方出差的情

况发生。

而出差须按照规定程序报批，并从严控制出差人数和天数，控制差旅费支出规模；严禁无实质内容、无明确公务目的的差旅活动，严禁以任何名义和方式变相旅游，严禁无实质内容的学习交流和考察调研。

在住宿费标准上，优先选择机关内部宾馆住宿，不具备条件的，应当选择三星级以下（含三星级）安全、经济、便捷的宾馆住宿。另外，出差还应选择相对经济便捷的交通工具，如需要乘坐飞机，应在同时间段内选择低价格采购，提前预订机票，降低出行成本。

## 工作餐不得去高消费场所 接待10人内陪餐不超过3人

《通知》明确，国内公务接待工作中不得超标准接待，不得组织旅游和与公务活动无关的参观，不得组织到营业性娱乐、健身场所活动，不得安

排专场文艺演出，不得以任何名义赠送礼金、有价证券、纪念品和土特产品等。

其中，确实因工作需要，可安排1次工作餐，但不得安排高档菜肴和用野生保护动物制作的菜肴，不得提供香烟和高档酒水，不得使用私人会所和高消费餐饮场所。

在此基础上，严格控制工作餐陪餐人数，接待对象10人以内的，陪餐人数不得超过3人；接待对象10人以上的，陪餐人数不得超过接待对象人数的1/3。

各政府部门、单位的公务接待费用将全部纳入预算管理，并单独列示，在核定的年度接待预算内安排接待经费，不得擅自突破。

## 各单位食堂严禁采购 海参、鲍鱼等高档食材

除上述内容外，在培训费、出国（境）经费等方面，沈阳市要求，严禁借

培训名义安排公款旅游、组织会餐或安排宴请、高消费娱乐健身活动等；组织培训的工作人员应控制在参训人员数量的10%以内，一般最多不超过10人；出国团组需符合“一带一路”战略及沈阳市企业“走出去”等对外政策，压缩出访时间，提高效率，原则上赴台等团组出行期限不超过5天。

领取公务交通补贴的公务人员行政区域内普通公务出行自行选择社会化方式；到外地办理公务，应当乘用公共交通工具，确因特殊情况使用公务用车或者社会租赁车辆的，不得再报销个人交通补助，以此加强公车运行费用的管理。

此外，对于一些水电费、食堂经费等细节问题，《通知》也进行了相应规定，如，无人时不开空调，做到人走关灯，设置合理的水流水压；各单位食堂应推行工作简餐，避免食品浪费，严禁采购海参、鱼翅、鲍鱼等高档食材、香烟和高档酒水等。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 王琦

# 沈阳每个区县拟最少建3处超万平米冰雪场地

沈阳市每个区、县（市）力争建设不少于3处超万平方米的冰雪娱乐场地，并策划1个以上冰雪乡村示范点。另外，沈阳市区拟推出2-3条冬季特色美食街区、2-3个特色节目表演剧场。

日前，沈阳市政府公布的《关于加快我市冰雪经济发展的意见安排（2019-2021年）》（征求意见稿）提到上述内容。征求意见稿提出，具备条件的学校每周安排1-2小时对学生进行冰雪技能培训，并为参加“学校上冰雪”的学生购买保险。

## 到2021年沈阳冰雪嘉年华收入拟达2亿元

根据《征求意见稿》内容，每年至少举办2项以上国内或国际知名品牌

的冰雪赛事，参与冰雪运动人次达到100万人次，每年举办100项冰雪活动，打造10条冰雪精品线路。

到2021年，沈阳市四大固定滑雪场和13个区、县（市）的冰雪嘉年华接待总人数达到700万人次，年均增长20%；收入达到2亿元，年均增长10%。

在基础设施方面，沈阳市拟重塑四大滑雪场品牌，包括建设棋盘山冰雪大世界主题乐园等，并在充分论证的基础上，建设标准冰球馆和室内冰雪娱乐综合体，鼓励企业引进仿真冰项目、气模滑雪场等。

除一些专业场馆，还将吸纳社会资本利用市内各大公园、河湖和大型露天体育场等条件开发“冰雪嘉年华”项目；每个区、县（市）力争建设不少于3处超万平方米的冰雪娱乐场地。

此外，沈阳市拟规划建设沈北梨花湖冰雪体育小镇，力争使省冰雪产业园落户沈北新区，整合沈北新区在水域、温泉、民俗等方面的资源优势，聚集冰雪产业要素。

## 市区拟推出2-3条 冬季特色美食街区

对于冰雪文化旅游的产品开发，冰雪+都市观光、冰雪+文化研学、冰雪+民俗、冰雪+温泉、冰雪+美食、冰雪+购物、冰雪+演艺等产品都是开发对象。沈阳市区拟推出2-3条冬季特色美食街区、2-3个特色节目表演剧场，全市推出10条“冰雪+”精品线路。在乡村冰雪产品方面，每个区县（市）策划1个以上冰雪乡村示范点，

扮靓乡村冰雪景观。

此外，沈阳拟在浑河、蒲河两岸创意推出冰雪浮雕、彩灯观赏带、灯光秀表演，打造大型震撼的冰雪文化观赏带。选择青年大街、北陵大街、沈棋路和市府广场、中山广场、铁西广场及青年公园、南湖公园、新华公园，创意推出炫彩雪屋等灯光景观，以此营造曼妙多姿的冰雪视觉意象。

## 配合申办全国冬运会 部分赛事承办权

为了壮大冰雪市场的消费规模，沈阳市将争取国家级、省级冰球、花样滑冰、短道速滑、自由式滑雪空中技巧、单板滑雪U型槽等赛事在沈举办；并配合申办2024年第十五届全国

冬运会部分赛事承办权；组建冰球队、滑雪队、滑冰队、花样滑冰队，引进和培养优秀冰雪教练员、运动员。

《征求意见稿》提出，鼓励中小学将冰雪项目纳入学校教育教学内容，到2021年底，创建20所“全国中小学校园冰雪运动特色学校”和10所“北京冬奥会奥林匹克教育特色学校示范学校”。

在政策支持方面，文化、旅游专项资金和旅游投资基金对滑雪景区的公共基础设施建设给予适当补贴，对重点滑雪场冰雪升级改造和建设项目给予倾斜。对于“引客入沈”的旅行社给予奖励，根据招徕沈阳市以外及境外游客数量，每人最高奖励100元。在冰雪节期间，还将集中景区及其他旅游企业推出门票及其他优惠政策。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 王琦

# 我省中小学正高职称评审向体音美劳学科教师倾斜

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端主任记者经森报道 从现在起，我省中小学正高级职称评审将向体音美劳学科教师倾斜，一批体音美劳学科教师将和其他学科一样成为教学名师、学科带头人。

今年以来，我省推出多项创新举措，全面加强体音美劳学科教师队伍建设，为全面发展素质教育，坚持德智体美劳“五育”并举，提供教师队伍保障。

针对体音美劳学科教师数量不足、招不来、留不住、教不好的问题，省教育厅按照“五育并举”原则，找准突破口和落脚点，提出多项改革举措，补齐体音美劳学科教师队伍建设短板。

健全补充机制，确保体音美劳教师招得来。针对农村体音美劳教师缺口较大的情况，省教育厅会同省委编办、省财政厅、省人社厅印发了

《2019年辽宁省农村义务教育阶段学校教师特设岗位计划招聘工作方案》，明确规定，科学配置教师资源，应根据实际需要适当增加体育、音乐、美术等紧缺薄弱学科教师的招聘计划数，建立一支结构合理、学科丰富的教师队伍，优化教师队伍结构。

创新管理举措，确保体音美劳教师留得住。省教育厅会同省人社厅印发了《关于做好2019年全省中小学正高级教师职称评聘有关工作的通知》，并专门组织召开了中小学正高级职称评审工作部署会议，强调坚持“五育并举”原则，向体音美劳学科教师倾斜，并可进行单独评审。通过发挥职称评审工作的导向作用，改变过去体音美劳学科教师在学校受重视程度不够，评职称较难的状况，加强岗位吸引力，引导优秀教师长期从

教、终身从教。

强化保障措施，确保体音美劳教师教得好。近年来，我省组织体育、音乐、美术、劳动学科骨干教师省级专项培训，每年培训近800人，引导各地加大培训力度，构建省、市、县、校四级联动的教师培训体制。目前，省教育厅正在推进实施中小学名优校长教师成长计划，遴选一批体音美劳学科教师作为教学名师、学科带头人、教学骨干，发挥名优教师队伍的示范引领作用，提高体音美劳学科教师教育教学能力。

下一步，省教育厅将认真贯彻落实全国和全省基础教育工作会议精神，继续通过政策引导，树立重视体音美劳教师队伍建设的导向，切实提高基础教育质量，培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

# 拉网式排查跟踪 10类家庭化解矛盾

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者朱柏玲报道 全省各级妇联组织将继续开展婚姻家庭矛盾纠纷排查化解工作，对10类家庭进行拉网式排查跟踪化解，努力消除家庭中的不和谐因素。

11月25日是“国际消除对妇女暴力日”，日前，辽宁省妇联、铁岭市妇联主办，昌图县妇联承办了“拒绝家暴 法进万家 巾帼在行动”辽宁省“国际消除对妇女暴力日”宣传暨平安家庭创建举行。

辽宁省妇联相关负责人介绍，多年来，省妇联始终坚持把预防和制止家庭暴力作为维护妇女儿童人身权益的一项重要工作。在基层基础建设，在全省500个社区（村）建立了省妇女儿童维权服务示范工作站，带动全省建立社区

（村）妇女儿童维权服务站12110个，基本实现全省社区（村）反家庭暴力组织网络覆盖率100%、家庭暴力介入率100%。五年来，全省公安机关受理家暴报警、求助4889次，进行家庭暴力告诫613起；全省妇联系统提供综合维权服务3000余件次。

下一步，省妇联将继续开展婚姻家庭矛盾纠纷排查化解工作，重点对婚姻关系发生变动的、扶（扶、赡）养关系发生变动的、发生遗产继承的、两地分居的、招婿的、有留守儿童的、有家暴隐患的、有吸毒和赌博人员的、有同居行为的、有恋爱纠纷的家庭及存在邻里关系纠纷的10类家庭进行拉网式排查跟踪化解，消除家庭中的不和谐因素。